2900 = Ug st 4+ ({1 — o)

Lio = aVh® + (i, - 2 Hohs = N
_ i 2 "
Lo W v Ld -y gt
U= Vg —uybyia Fisica I - IME

Prova Substitutiva — 29/11/201 |

b (6 V. . |
e A prova tem duracdo de 110 minutos.
: e Preencha as folhas de resposta com o seu nome e ritimero USP de forma legivel.
Zﬁ( e Resolva cada exercicio comec¢ando na frente da fotha com o mesmo numem

(e 0 - utilizando, se for necessario, o verso da folha.
e Justlfque todas as suas respostas com comentarios. formulas e calculos
oWt . intermedidrios, sem esquecer as unidades das grandezas fisicas pedidas. Néo selao

e!celtas respostas sem Justlf cativa.

I* Questdo: Um pequeno bloco, de massa mi. ¢ abandonado (com velocidade desprezivel)
no topo de uma superficie semi-esférica, de raio R, sobre a qual desliza sem atrito. como
_ mostra a figura. :
’,_,' a (1,0) - Determine a velocidade do bloco quando ele esta passando pela posigdo
\ angular €. YA o

b (1,0) - Calcule a for¢a de contato (normal), entre a superficie ¢ o bloco, como

’7(’ 0, }.-,’.-/' fungdo de 0.
s’ ’,ﬁ-‘:

; ¢ (0,5) - Calcule o angulo limite, 9, a partir do qual o bloco perde contato com a
el S superficie.
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V=" / b 'Questéof Um carrinho de supermercado, de massa 20 kg. escapa da mao do seu condutor
no topo de uma ladeira atingindo um caixote de 40 kg que estava 12 m abaixo ao longo da
rampa. Em fung¢o da coliséo, o caixote se movimenta ¢ para 5 m abaixo da sua posicio
original, como mostra a figura. Supondo que o choque foi elastlco que so ha atrito entre o

_ caixote e 0 piso € que o carrinho parte do repouso: ey L ;

¥ a (0.5) - Determine a velocidade do carrinho imediatamente antes da colisdo. /Y ©

b (1.0) - Calcule a velocidade do caixote imediatamente ap6s a collsao

¢ (1.0) - Calcule a forga de atrito entre o caixote e o piso.
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3" Questdo: Um volante de uma maquina a vapor gira com uma velocidade angular

constante de 150 rev/min. Quando o vapor é cortado (instante t = 0), o atrito dos mancais

leva a roda a parar em IOO minutos. O momento de inércia dessa roda em relagdio ao eixo

de rotagdo é de 50 kg m”. Suponha aceleragdo angular constante e determine:

a (1.0) - quantas rotagdes sdo realizadas pela roda até atingir o repouso;

b (1,0) ~ as componentes radial e tangencial da aceleragio (em relagio a uma pessoa

~ T " parada ao lado da maquina) de uma particula posicionada sobre a roda. a 50 cm do eixo
W? " de rotagdo, no instante t = 0; n _—
i ¢(0.5) — o trabalho realizado pela forga de atrito. SRBP W K — »m C/u
AR e

4" Questdo: Um halter formado por dois discos | e 2, iguais, de massa m e pequeno raio, unidos
por uma barra rigida de massa desprezivel e comprimento L = 0.3 m, repousa sobre uma mesa sem
atrito. Um terceiro disco, de mesma massa 72, desloca-se com atrito desprezivel e velocidade v, = 3
m/s sobre a mesa, perpendicularmente ao halter, e colide frontalmente com o disco 2. Apos o
choque o disco 3 estd parado. Apds o choque:

a (0.5) —qual € a velocidade do centro de massa do halter?

b (1,0) — qual € a velocidade angular de rota¢do do halter em torno do eixo que passa por
seu centro de massa?

¢ (1,0) — O choque é elastico? Justifique. id)
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FORMULARIO

M M
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x(t) = x, (t)+ x,(t). x, = A, cos(Q + ). A‘z—g\/(wl—of)uyﬁp-
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